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初三一模复习易错题汇总——化学（一）
爱智康初中学科部  刘熹老师整理

以下选择了基础题目当中，错误率在10%-37.5%的一些题目,内容涵盖仪器选择、物质的物理化学性质、反应条件与原理等，同学们可以练习一下，看看一轮复习的基本功是否掌握扎实了。扎实的概念理解、记忆与运用，是做好初中化学中选择类题目最重要的保障。

例题1：
用浓盐酸配制一定溶质质量分数的稀盐酸，实验时必不可少的一组仪器是
A、量筒、烧杯、漏斗、玻璃棒        B、托盘天平、玻璃棒、药匙、烧杯
C、托盘天平、玻璃棒、量筒、烧杯    D、玻璃棒、量筒、烧杯、胶头滴管
答案：
D
解析：
漏斗是用来过滤液体的，A错误，托盘天平是用来称量固体的，B，C错误,玻璃棒有搅拌，引流（液体，固体，能量）的作用。量筒用来量取一定体积的液体，烧杯用来配置溶液。胶头滴管配套量筒使用用来精确量取液体，按题意，选D

例题2：
下列说法符合质量守恒定律的是
   	A、50g高锰酸钾加热充分反应后，剩余固体的质量小于高锰酸钾的质量
 	B、100g冰溶解后得到相同质量的水
   	C、10g食盐完全溶解在50g水中，得到60g食盐溶液
  	D、一杯水暴露在空气中一段时间后水分蒸发了，质量减少了
答案：
A
解析：
根据质量守恒定律，在化学反应中，参加反应的各物质的质量总和等于反应后生成的各物质的质量总和。BCD都是物理变化，A中减少的质量是氧气的质量2KMnO4===（△）K2MnO4+MnO2+O2↑

例题3：
在硫酸铜、硫酸锌和稀硫酸的混合溶液中，加入一定量的铁粉，使之充分反应后，铁有剩余，过滤。则滤液中一定没有的溶质是          ，所得固体残渣中一定含有                。
答案：
H2SO4、CuSO4，Cu、Fe
解析：
在金属活动性顺序中，只有氢前的金属可以和稀酸溶液反应生成氢气，只有排在前面的金属可以把排在它后面的金属从它的盐溶液中置换出来（钾、钙、钠除外）。由于铁在氢和铜的前面，因此铁可以和硫酸铜溶液和稀硫酸反应，由于铁有剩余，说明能够和铁发生反应的物质都被消耗完毕，因此滤液中一定没有硫酸铜和硫酸；由于铁和硫酸铜反应能生成金属铜，因此滤渣中一定含有生成的金属铜和剩余的铁。

例题4：
下列物质中属于纯净物的是
A、洁净的食盐水                   B、冰水混合物  
C、净化后的空气                   D、高锰酸钾完全分解后的剩余物
答案：
B
解析：
纯净物是由同种物质组成的，它具有一定的组成，可以用一种化学式来表示，纯净物具有一定的性质(如有固定的熔、沸点);混合物由不同种物质混合而成，没有一定的组成，不能用一种化学式表示。混合物没有固定的性质，各物质保持其原有性质(如没有固定的熔、沸点)。用两条标尺去判断是纯净物还是混合物，则可确定结果了。

例题5：
现有Fe、CuO、MgCl2、Ca(OH)2、稀H2SO4等五种物质，在常温下它们两两相互发生的化学反应有
A．7个         B．6个          C．5个         D．4个
答案：
D
解析：
[bookmark: _GoBack]Fe+H2SO4=FeSO4+H2↑，CuO+H2SO4=CuSO4+H2O
MgCl2+Ca(OH)2=CaCl2+Mg(OH)2↓，Ca(OH)2+H2SO4=CaSO4↓+2H2O常温下只有这四个。其他的需要特殊反应条件，例如高温下：隔氧加热的情况下,Fe+CuO=(高温)Cu+FeO 空气中,2Fe+3CuO= (高温)Fe2O3+3Cu 纯氧中,3Fe+4CuO= (点燃)Fe3O4+4Cu
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